

Спецпредставитель ЕС по Центральной Азии: Узбекистан является одним из немногих государств, где не допущен спад экономики



Друзья и партнеры Узбекистана в эти дни вместе с узбекским народом празднуют День независимости республики. Особый интерес вызвало поздравительное выступление Президента Шавката Мирзиёева по случаю празднования 29-й годовщины независимости.

Специальный представитель Европейского союза по Центральной Азии Питер Буриан отметил, что в своем выступлении глава нашего государства остановился на осуществляемых в стране масштабных реформах и происходящих позитивных изменениях.

- Соглашусь, что именно благодаря им, как справедливо отметил Президент, появилось выражение «новый Узбекистан», - поделился он. - Страна открылась международному сообществу, доказав, что она является достойной участницей глобальных процессов. В этом контексте мы однозначно высоко ценим лидерство Президента Мирзиёева в установлении добрососедских отношений со странами Центральной Азии и развитии регионального сотрудничества между ними.

Сегодня Узбекистан как в двустороннем, так и в региональном плане, является важным партнером Европейского союза, активно участвующим в различных проектах. В этой связи я рад видеть, что наше сотрудничество в духе новой Стратегии по Центральной Азии полностью отражает приоритеты как Евросоюза, так и Узбекистана, способствуя укреплению устойчивости, благосостояния и сотрудничества в регионе. В этом контексте мы поддерживаем инициативы узбекской стороны, направленные на укрепление сотрудничества между ЕС и Центральной Азией, включая инициативы об организации в Узбекистане Министерской конференции «ЕС - Центральная Азия» по взаимосвязанности и устойчивому развитию и Форума «ЕС - Центральная Азия» по туризму.

К сожалению, пандемия коронавируса серьезно повлияла на повседневную жизнь как в Евросоюзе, так и в Центральной Азии, также повлияв на наши планы и приоритеты. Но несмотря на кризис, ЕС и Узбекистан только продолжили укреплять свое сотрудничество, включая продолжение нашей работы над новым двусторонним Соглашением о расширенном партнерстве и сотрудничестве.

Кризис даже укрепил наше сотрудничество благодаря поддержке ЕС в размере более 36 миллионов евро, что стало свидетельством хорошим примером нашей дружбы и солидарности.

Мы рады видеть, что в борьбе с пандемией в Узбекистане проводится огромная работа, предпринимаются большие усилия по поддержке национальной системы здравоохранения, выделяются значительные средства для поддержания народа и предприятий в этот сложный период.

В результате республике удалось сохранить источники дохода и уровень жизни основной части населения. Кроме того, Узбекистан, согласно данным Всемирного банка и МВФ, является одним из немногих государств, где не допущен спад экономики, и прогнозируют заметный рост в следующие годы.

Для достижения этого оптимистичного прогноза, важно, чтобы процесс реформ продолжался, укрепляя конкурентоспособность узбекской экономики и способствуя интеграции страны в систему мировой торговли. ЕС будет и впредь оставаться надежным партнером в этом процессе и оказывать необходимую поддержку в рамках существующих и новых двусторонних и региональных

программ, включая поддержку вступления Узбекистана в ВТО.

Заслуживает особого внимания осуществляемая в Узбекистане масштабная работа в социальной сфере. Сегодня правительство страны принимает решительные меры по поддержке нуждающихся людей и сокращению бедности. Огромное внимание уделяется развитию молодежи, которая составляет значительную часть населения. Пользуясь этой возможностью, хочу вновь заверить, что ЕС останется близким партнером Узбекистана во всех этих усилиях.

Еще раз искренне желаю счастливого Дня независимости, от всей души желая здоровья, процветания и мира Узбекистану и его народу.

Источник